

стоки за дълготрайна употреба. По всеобщо мнение този въпрос е създал много проблеми в много страни (включително и в нашата). Притежаването на някои предмети вече не трябва да бъде обект на наблюдение, тъй като те отдавна са масово разпространени. Специално беше изтъкнато, че обект на преброяване могат да бъдат предмети, които все още се срещат сравнително по-рядко в домакинствата. Към тях трябва да бъдат отнесени преди всичко компютрите и Интернет връзката. По отношение на броя на колите и тяхната употреба се очертаха различни виждания, но се взе решение те да останат като незадължителен въпрос, който, ако бъде включен, задължително да се обвърже с наличието на гараж или паркинг.

Заетост

Първият проблем, който се дискутира по темата за заетостта, беше за необходимостта от събиране на икономически данни по време на преброяванията при наличието на изследване като Наблюдението на работната сила или други извадкови специфични изследвания, които са периодични и предоставят по-детайлна информация. Основната цел на преброяването по отношение на икономическите характеристики на лицата при предишния цикъл преброявания бяха:

- Осигуряване на данни за икономическата дейност (отрасъла) и занятието на лицата. Имайки предвид испол-

званите класификации, общото становище е, че извадковите изследвания не могат да предоставят надеждни данни.

- Осигуряване на рамкова основа за провеждане на Наблюдението на работната сила.

- Осигуряване на данни за малки административно-териториални и териториални единици.

Във връзка с подготовката на новите препоръки трябва първоначално да се обсъди и необходимостта от включване на икономическите характеристики в програмата на преброяването и използването на други възможни източници на данни.

Участниците в срещата обсъдиха и използването на дефиницията на Международната организация по труда за заетостта и постигнаха съгласие за запазване на тези характеристики като съществена тема в преброяването независимо от изказванията на представителите на някои скандинавски страни, че те не възнамеряват да включат тези признаци в програмата на преброяванията си около 2010 г. Обсъдена беше възможността от включване на въпрос за предишната работа на безработните лица (препоръка на МОТ), независимо че за някои лица, които често са променяли местоработата си, тази информация няма да бъде достатъчно полезна. Повечето от участниците споделят мнението, че дефиницията на МОТ относно безработицата се нуждае от изясняване. Много дискусии се про-